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Szamosmegye szépség- 
kírálynőt választ 

(Dés.) A dési megyei prefektura 
disztermében február 2 án délelőtt 
10 órakor választják meg Szamos- 
megye szépségkirálynőjét, aki Miss 
Somes" cimet kapja. A szépségver- 

a1 seny iránt óriási az érdeklődés az 
há- egész megyében. A zsüri tagjai a 
nek következők. Diszelnök: Mihail Ígnat 

erül tábornok, elnök: dr.Victor Munteanu 
ken megyei prefektus. A zsüri tagjai: 
este dr. Pop Cornél dési polgármester, 
ken dr. Leonide Domide megyei főorvos, 
ny dr. Joan Muresan törvényszéki elnök, 
anyi Szopos Sándor festőmüvész, dr. Ko- 
meg vács Miksa ügyvéd, dr. Parádi Mar- 
lye: git, dr. Filipan Mária, Filipan Lucia 
ren- és dr. Roman. ; 

Borzalmasvasuti kataszíróla 

tízenhét sulyos sebesülttel 
(Berlin.) Oldenburgban Varel és 

Rodenk állomások között a ködben 
egy személyvonat összeütközött egy 

ál- 

ngja 

lág- tehervonattal. A karambolnak tizen- 
tház hét sulyos sebesültje van, kik között 
leg- négynek állapota életveszélyes. 
ely- 
yzet 

dolt a német delegációnak 
(Berlin.) Curtius birodalmi kül- 

ügyminiszter ma audiencián jelent 
meg Hindenburg elnöknél és tájé- 
koztatta a hágai eredményekről. Az 
elnök köszönetet mondott a külügy- 

ára: 

meg 
ház- 
ltak 
Id!1 

pa- 
még miniszternek és a német delegáció- 
npó nak. Curtius ezután Müller Franken 
zt a EKancellárt tájékoztatta a hágai kon- 
(sát. ferencia eseményeiről. 

apig z s 

ban Két pilóta szörnyethalt 
rt a a lezuhant repülőgép 
ak: roncsai alaflt 
mber (London.) Essex grófságban Sud- 
egnő bury közelében egy bombavető re- 
ttős pülőgép a ködben lezuhant. Két 
ató: pilótája szörnyethalt. 
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Feloszlatták 
a japán parlamentet 

.(London.) A „Press Association" 
jelentése szerint a japán parlamen- 
tet feloszlatták. A kormánynak most 
megvan a reménye arra, hogy az 
uj választásokon többséget szerez- 

halá- 
érlet 

halá- 
érlet 

nind. 
E ai hessen. 

me Ma hajnalban 
re. leégett egy bukaresti 
A kalapgyár 
! s " 

ovies (Bukarest.) Ma hajnalban 5 óra- 
ával. EKor kigyulladt a Calea Rahovei 76. 
ig szám alatt levő Radulescu-kalap- 
aval gyár. A felhalmozott szőrök és szö- 
iletes vetek oltása nagy nehézségekbe üt- 
ovics özött, mert a hideg folytán a viz- 
sával cCsapok befagytak és a tüzoltók nem 
a. tudtak vizet szerezni. A reggeli 

órákban sikerült végre a tüzet lo- 
- kalizálni. Az első kárbecslés szerint 
JLA a kár meghaladja az ötmillió lejt. 

CsÜTÖRTÖK, 1930. J
ANUAR 23. 

Cluj-Kolozsvár, IV. évi. 18. szám. A SAPILA 

Eélzaláni án Egésn évre Seé 
telővre Ses isl, megyedévra isá 

M, egy héznza Es lej Kultöldra 
ezekme az áraknak kélszeresm 

' Elndatések Eözlése tazién szertal 

betüvel. . . é 
Eézératokai nesa adani visenn 

Egy katonát megöltek és kettőt sulyosan meg- 
sebesitettek a támadó bolgár komitácsik 

(Bukarest.) A belügy és a had- 
ügyminisztériumhoz jelentés érke- 
zett, hogy a Durostor-megyei Pelica 
község postáját az éj folyamán 
bolgár komitácsik támadták meg. 

A támadó bolgárok kézigránátokkal 
voltak felfegyverkezve. A román 
fala postáját őrző katonákra kézi- 
gránátot hajitottak és a felrobbant 

Felszólították a titerális képviselőket 
ű purlament 

(Bukarest.) Maniun miniszterelnök 
vasárnap tartott kolozsvári beszéd- 
jével kapcsolatosan, a kamara tisz- 
tikara megtette az előkészületeket 
arra, hogy a liberális képviselőket 

gránát az egyik román katonát meg- 

ölte és másik kettőt sulyosan meg- 
sebesitettee A vakmerő támadás 
elkövetése után a bolgár komitácsik 
elmenekültek. 

látogatására 
felszólitsák a kamara üléseinek lá- 
togatására. Az esetben, ha a libe- 
rálisok távolmaradnak továbbra is 
az ülésekről, megsemmisitik mandá- 
tumaik érvényességét. 

Hindenburgköszönetet mon- A 90 kiloméferes sebességgel sszáguldó aufó felborult 
Utasai csodálatosképpen sérfetlenek maradtak 

(Bécs.) Jaufer innsbrucki mérnök, 
egy nemzetközi turaverseny részt- 
vevője Tilsitből érkezett jelentések 
szerint Kelluinen közelében autójá- 
val szerencsétlenül járt. 

Kilencvenőt kilométeres gyorsaság- 
gal hajtolt az országuton, 

amikor fényszórója egy az ország- 
uton álló őzet világitott meg. Jaufer 
fékezett és félrekormányozta kocsi- 
ját, de ekkoregy juhászkutyátütött 
el, amely nyilván üldözte az őzet. 

A gázolás következtében 

a lökháritó a kecsi kerekébe furódott 

s ezzel az autó kormányozhatatlanná 
vált. A még mindig mozgásban levő 
autó derékszög alatt elfordult a he- 
lyes utirányból s 

iákat ledőntve a számtólöldön felborult. 

A szerencsétlenségnek két sulyos 
sebesültje van. A mérnök és soffőrje 
azonban csodálatos véletlen folytán 
sértetlenek maradtak. 

A Culen Dudestii feleségnyilkos tegnap este mee- 
jelent a huláresti operáhan 

Előadés után egy Calea Grivitai mulatóhelyre vitték 
a gyilkost a detektivek 

(Bukarest.) Tegnap este a buka- 
resti operának nagy szenzációja volt. 
Az előadáson megjelent detektivek 
kiséretében Schwartz Herman, a 
Calea Dudestii feleséggyilkos is. Az 
opera előadása után a hitvesgyil- 
kost egy Calea Grivitai éjjeli mulató- 
helyen látták. - 

A feltünéstkeltő jelenség oka után 
érdeklődve, a bukaresti rendőrpre- 

fekturán megmagyarázták, hogy mit 
keresett a hivesgyilkos a mulató- 
helyen és az operában. Schwartz 
erman ugyanis azt vallotta, hogy 

a gyilkosság éjjelén egy operai kó- 
ristalánnyal mulatott, akinek oda- 
adta a feleségétől elrabolt ékszereket. 
A kóristanő nevét nem tudta és a 
detektivek azért vitték el az ope- 
rába, hogy a nőt felismerje. Közben 
kiderült, hogy a nő nem tagja már 
az operának, hanem egy Calea Gri- 
vifai mulatóhelyen van alkalmazva, 
mire odavitték Schwartzot a detek- 

tivek. A nőt itt meg is találták és 
bevitték a rendőrségre, hogy meg- 
kezdjék kihallgatását. 

Éjszakai utonállók 
megtámadtak egykolozsvári 

tisztviselőt 
(Kolozsvár.) Ma éjjel a Pillangó- 

telepen hazafelé tartott Müller Meny- 
hért gyári tisztviselő. Müller csön- 
desen dudorászva rótta az utcákat. 
Az telep egyik lakatlan helyén két 
férfi ugrott eléje egy kerités mögül. 
Megállitották és az óráját kérték. 
Müller válasz helyett előrántotta re- 
volverét s azzal az egyik utonállót 
fejbeütötte. Már-már komolyabb for- 
dulatot vett a dolog, amikor a Pil- 
langó-utca felől antó közeledett a 
telep felső része felé. Müller három 
vészlövést adott le, mire az uton- 
állók megugrottak. 

Mironescu és Tiítulescu 
pihenni mentek 

(Bukarest.) Mironescu és Titulescu 
a hágai konferencia után St. Mo- 
ritzba utaztak kipihenni a konferen- 
cia izgalmait. A két politikus a 
st. moritzi üdülés után Párisba 
utazik. 

Koniliktus tört ki a posta 
és a belügyminisztérium 

között 
(Bukarest.) A belügyminisztérium 

és a posta között konfliktus tört ki. 
A konfliktus oka a községi és me- 
gyei telefonvonalak tulajdonjoga. A 
posta azt állitja, hogy ezek a vo- 
nalak az ő tulajdonát képezik, mig 
a belügyminisztérium szerint azok- 
nak a községek és megyék a jogos 
birtokosai. Az igazság kideritésére 
folynak a tárgyalások. 

Készülődnek a bukaresti 

községi választásokra 
(Bukarest.) A kamarában tegnap 

délután Maniu miniszterelnök, Mirto 
belügyi államtitkár és Dobrescu 
Demeter bukaresti főpolgármester 
értekezletet tartottak és a főváros 
választási előkészületeit beszélték 
meg. Bukarestben heves választá- 
sokra van kilátás. A korteskedések 
már megkezdődtek és teljes vehe- 
menciával folynak. 

184 főszolgabíró jelesle- 
gessé vált 

(Bukarest.) A „Monitorul Oticial" 
mai száma közli a járások uj be- 
osztását. Az uj közigazgatási tör- 
vény értelmében az eddigi 506 járás 
helyett csak 322 járás van és igy 
184 főszolgabiró feleslegesség vált. 

Erdély kerületi igazgatója 
értekezletet tartott a ható- 

ságok vezetőível 
(Kolozsvár.) Kétnapi kemény munka 

után Erdély kerületi igazgatósága 
berendezkedett ideiglenesen és teg- 
nap megkezdhette a tényleges mun- 
kát. A kerületi igazgató tegnap ér- 
tekezletet tartott a hatóságok ve- 
zetőivel.



2 eldal 

Nem sikkasztott 
a volt gyalui jegyző 

(Kolozsvár.) Egész Gyalu község 
régi adminisztrációs emberei felvo- 
nultak a kolozsvári törvényszék elé, 
hogy tanuvallomást tegyenek Mol- 
dovan Juliu volt gyalui jegyző bün- 
ügyében. Moldovant egyes felek az- 
zal vádolták, hogy jogtalan munka- 
dijakat szedett be a község lakói- 
tól, akiket ezzel nemcsak megkáro- 
sitott, de elhanyagolta ügyeik elin- 
tézését is. A megtartott főtárgyalá- 
son a tanuk vallomásaiból nem le- 
hetett a vád lényegét beigazolni s 
a munkadijak cimén inkasszál dija- 
kat a biróság törvényeseknek dek- 
larálta. Ezen az alapon Moldovan 
Juliut a törvényszék felmentette a 
vád és következményei alól. 

Ki kell adni az uj parancs- 
noknak az Üdvhadsereg 

vagyonát 
.(London.) A biróság kötelezte az 
Üdvhadsereg volt tábornokának, 
Woodnak végrendeleti végrehajtóit, 
hogy az Udvhadsereg több millió 
fontot kitevő vagyonát az uj pa- 
rancsnoknak szolgáltassák ki. 

Bánáti zeneszerzőnő dalait 
éneklik a budapesti rádióba 

(Kolozsvár.) Az erdélyi lapok már 
több izben foglalkoztak Ürményiné 
Baneth Ibi zeneszerzőnő zenei sike- 
reivel és most egyik legnagyobb 
sikeréről számolhatunk be, amikor 
naponta hallhatjuk dalait a buda- 
pesti rádióban, melyeket Vig Miklós, 
MWeygand Tibor, Sólyom Janka, Solti 
Hermin énekelnek. Ezeket a dalo- 
kat a magyar főváros szinházaiban 
is éneklik. A magyar közönséget 
különösen a ,„Nagyságos asszony, 
üzenek magának", „Kicsikém, ugye 
gondolsz rám", „Ugye, de jó mu- 
zsika szól? cimü dalok hóditották 
meg. Ezeket a kedves dalokat az 
erdélyi közönség is nagy szeretettel 
fogadta. Ürményinének nem régen 
adta elő a Fekete Tibor librettójára 
megzenésitett „Miss Montecarlo" 
cimüű darabját a szegedi szinház és 
most folynak a tárgyalások több 
budapesti szinházzal, ugy a „Miss 
Montecarlo", mint egy másik befe- 
jezett szinpadi irásának a megvé- 
telére. 
Ürményiné, Jakobi Viktor, a 

Leányvásár, a Jánoska és számos 
más operett szerzőjének az unoka- 
huga, aki most a Bánátban, Nagy- 
szentmiklóson él, a legnagyobb egy- 
szerüségben. Csodálatos, hogy eb- 
ben a millióben megszülethettek 
azok az alkotások, melyekkel a leg- 
szigorubb zenekritikusok tetszését 
is megnyerte. A külföildi sajtó meg- 
itélése szerint müvészetének alap- 
karaktere a legtisztább ideálizmus. 
Valóban, mig az egyik helyen finom 
naivitás, addig máshol bő, grandió- 
zus dynamika jellemzi. Dalaiból a 
legbensőségesebb lirai megnyilatko- 
zás csendül ki, vérbeli muzikali- 
tása feltétlen nagy, költői értéket 
reprezentál. 

Corsó üilmszinház 

i 

szar vinAs 

] küzségi választások lezujlása 
után kerül sor a jagyzők választására 
((Kolozsvár.) Az uj közigazgatási 
törvénnyel kapcsolatban nagyarányu 
változások lesznek a jegyzői kar- 
ban. Az uj törvény szerint a jegy- 
zők ismét községi tisztviselők lesz- 
nek és megválasztásuak a községi 
tanácsok hataárkörébe tartozik 

Maniu Gyula minisztereinök ren- 
deletére a jegyzők választását a 
községi választások lezajlása utánra 
halasztották, hogy a jegyzőket az 
uj községi tanácsok és ne az in- 
terimar bizottságok válasszák meg. 

Az egyik elloport Dan Dyck-kép 
megkerülí 

(Páris.) Az aix-en-provincei mu- 
zeumból eltünt festmények egyike 
megkerült. A muzeumból, mint is- 
meretes, két Van Dyeket és egy 
Ruysdaelt loptak el. A lapok napok 
óta hasábos cikkekben foglalkoznak 
a dologgal, eddig azonban a lopás 
körülményeit sem tudták megálla- 
pitani. A francia állam kára óriási. 
A marseillei ügyészségen végre je- 
lentkezett egy régiségkereskedő s 
elmondotta, hogy a lopás másnap- 
ján eladásra kináltak neki s ő meg- 

vett egy régi festményt. Nem tartja 
kizártnak, hogy valamelyik ellopott 
festményt vette meg néhányszáz 
frankért. Azonnal detektivek men- 
tek ki az antikváriushoz és a kép- 
ben tényleg ráismertek az egyik 
ellopott Van Dyekre. 
A régiségkereskedő pontos sze- 

mélyleirást adott a kép eladójáról 
és a rendőrség most már reméli, 
hogy hamarosan nyomára jut a 
tolvajoknak. 

Haíiszás kiló csempészselymet 
faláliak a vámosok rongyok 

közé burkolva 
(Bukarest.) A bakaui állomáson 

nagyarányu selyemcsempészetet lep- 
leztek le a vámhatóságok. A „Con- 
tinentalat bakani cég cimére egy 
vagon rongy érkezett Lengyel- 
országból, amelyet Ghicu Voda ha- 
tárállomáson vámoltak el. A ron 

gyok kirakásakor a bakanui vám- 
hivatal közegei ismét felülvizsgálták 
a szállitmányt és a rongyok között 
hatszáz kilogram csempész-selymet 
fedeztek fel. 
A csempésző cégre öt és félmillió 

lej vámbirságot róttak ki. 

Levágtamenyasszonyaorrát 
egy feltékeny parasztlegény 

(Kisenev.) Zarici Radu hotini pa- 
rasztlegény hosszu ideig jegyben 
járt egy lánnyal, aki eleinte szive- 
sen fogadta a legény szerelmét és 
Zarici Radu barátjával, Omcikus Ni- 
colával jegyezte el magát. 

Zaricit annyira elkeseritette meny- 
asszonya hütlensége, hogy radikális 
bosszura határozta el magát. Ked- 
den este a nagyvendéglőben bálat 
rendeztek, amelyen ott volt Zarici 

]és volt menyasszonya is. 
A legény egy pillanatra kihivta a 

leányt a sötét udvarba, ahol. kést 
rántott és egyetlen nyisszantással 
levágta volt menyasszonya orrát. A 
szerencsétlen leány segélykiáltásaira 
kirohantak a vendégek, akik orvost 
hivtak. A leány a nagy vérveszte- 
ségtől elájult és sulyos állapotban 
szállitották be a kórházba. Zaricit 
letartóztatták. 

............... 

150 rádlódllomús közvetitette a tengerészei! 
leszerelési konferencin megnyitójút 

(London.) A beérkezett jelentések ] 
szerint a tengerészeti konferencia 
hétfői megnyitóját az egész világon 
igen jól hallották rádión. 

Hoower elnök reggel 5 órakor fel- 

kelt, hogy meghallgathassa 

a király megnyitó beszédét és a 
főmegbizottak felszólalásait. A walesi 
herceg Fokvárosban éjjel 1 órakor 
ült a rádió mellé, hogy a megnyi- 
tás közvetitését végighallgassa. Ja- 
pánban este 8 óra volt, amikor a 
londoni közvetités megkezdődött. 

Azoknak 

Carmen mozgó 

a rádióhaligatóknak a számát, akik 
világszerte meghaligatták a király 
beszédét, legalább száz millióra 

becsülik. 

Az angol dominionok hallgatói kö- 
rében különös örömet okozott, ami- 
kor meghallották a még mindig 
betegnek hitt uralkodó egészséges 
emberre valló, csengő, erőteljes 
hangját, nyugodt előadásmódját és 
világos szövegkiejtését. Amerikában 
a megnyitóünnepséget Londonból 
150 rádióállomás vette át s közve- 
titette hallgatóinak. 

Urarniaa 

Cluj-Kolozsvár, január 28. 

Két világrekordot javítottak 
a davosi nemzetközi kor- 

csolyaversenyen 
Davosban lefolyt főiskolai téli- 

sport világbajnokságok és az ezzel 
egyidejüleg megrendezett nemzet. 
közi gyorskorcsolyázó versenyek 
nagyszerü időben, kitünő jégviszo- 
nyok mellett két uj világrekordot 
hoztak. A finn Thunberg 1000 mé- 
teren megjavitotta a norvég Oszká 
Mathiesen tizenöt évvel ezelőtt 
ugyancsak Davosban felállitott 1 
perc 31.8 mp.-es idejét. Thunberg 
uj világrekordja 1 perc 28.4 mp. A 
notvég Ballangrud 5000 méteren 
állitott fel uj világrekordot, meg- 
javitva mult évben Davosban fel- 
állitott világrekordját, Régi rekordja 
8 perc 24.6 mp. volt, mig az uj 
világrekord három teljes másod- 
perccel jobb. 
A nemzetközi gyorskorcsolyázó- 

versenyt a finn Thunberg nyerte 
egészen minimális pontkülönbséggel 
a norvég Ballangrud előtt. A fő- 
iskolások gyorskorcsolyázóbajnoksá- 
gát a favorit, Van der Scheer (Hol- 
landia) nyerte nagy fölénnyel. 
A 30 kilométeres skistafétára 193 

állam jelentkezett. Romániának a 
tizenharmadik helyre sikerült jutnia. 
A részletes eredmények a követ- 
kezők: 

1. Németország 2:583:13.6. A né- 
metek vezettek a starttól a célig. 
2. Csehszlovákia 2.53.27.8. 3. Ausz- 
tria 2:55:17. 4. Itália I. 2:57:11.6 5. 
Svájc 3:10:19.8. 6. Itália II. 5:18.22. 
7. Németország II. 3:16:15. 8. Anglia 
8:24:58.6. 9. Svájc II. 3:29.01. 10. 
Hollandia 3:37:37. 11. Franciaország 
8:41:40. 12. Jugoszlávia 3:43.37. 
18. Románia. 

Bobsleighban a 2650 m. hosszu 
vonalon a németek győztek 12 perc 
8 másodperces idővel. 
Az asztalitenniszvilágbajnok- 

ságokon a magyar csapat 5:0-ra 
gyózött a svédek és a lettek ellen. 

Megjelemt!!! 
Mihnea Pál bejelentőhiva- 
tali főnök szerkesztésében 

Ciuj város cim- 
és lnkásjegyzéke 
Az I. kötet ára 200 lei. 

II. kötet nyomás alatt s a leg- 
rövidebb időn belül megjelenik. 
Tartalmazza az eddig történt 
összes változásokat, uj bejelen- 
téseket, orvosok, ügyvédek, ke- 
reskedők, iparosok és intézetek 

hiteles cimtárát. 

Megrendelhető a szerkesztőnél: 
Strada G. Bertheloth 

Seleci rmozgó 

A leghatalmasabb hangos és 
zemélő film bemutatoja 

I, MiscSa Elmann 
hegedüműüvész koncertje 

II. Armani fesívérelkk 
a) Gitárkoncert, b) küttyjelenet 

I. Noe bárkája 
Georges O. Brien, Dolores Costella-vel 

Uj müsor 

Rabszolgavásár 
Izgalmas szenzációs dráma 

Főszerepben : 

Billie Dowe, Gilbert Roland 

Előjáték: A legsikerültebb burleszk 

A hali utja 
Izgalmas cirkuszdráma 

Főszerepben: 

Bernhardt Goctshe 

PPremier 

A sztambuli 
elitélt felesége 

Mélyen megható dráma 

Főszerepben : 

Heinrich Georg és Betty Amman 

.
.
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.
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Uj prefektusi titkár. A kolozs- 
megyei prefektus uj titkára Neamtu 
Emil. Az uj prefektusi titkár eddig 
a belügyminisztériumban teljesitett 
szolgálatot. 

Megették a varjak egy kis- 
gyermek holttestét. Becskerekről 
jelentik: Zsipsz György Omolica 
községbeli tanyáján a varjak néhány 
nap óta egy és ugyanazon a helyen 
gyülekeztek. Ez feltünt a béresek- 
nek, akik kiváncsiságból odamentek 
és megdöbbenve látták, hogy a var- 
jak egy hathónapos kisgyermek hul- 
jáját már majdnem megették. Jelen- 
tést tettek a csendőrségnek, amely 
szigora nyomozást inditott meg az 
ügyben. 

Szőrnyszülöttet hozott világra 
egy parasztasszony. Galacból je- 
lentik : Tasia Balamus Oancea köz- 
ségbeli parasztasszony szörnyszü- 
löttek hozott a világra, melynek 
kezei és egyik lába hiányzik. A 
szörnyszülött teljesen egészséges. 

A kolozsvári árutőzsde és az 
erdélyi gazdák. A kolozsvári áru- 
és értéktőzsde felállitása alkalmá- 
ból a Kolozsvári Kereskedelmi és 
Iparkamara és az Erdélyi Gazda- 
sági Egylet közös boritékban egy- 
egy körlevelet küldöttek az erdélyi 
nagyobb birtokosok részére. A kör- 
levélben felhivták a gazdákat a 
tőzsde tagjai sorába való belépésre. 
A gazdák ugyanis tagjai lehetnek 
személyileg az árutőzsdének, a tőzs- 
dét látogathatják, ott üzleteket köt- 
hetnek. A tőzsde évi tagsági dija 
600 lej. Ezenkivül 200 lej beiratási 
dij fizetendő. 

Strichninnel mérgezte meg ma- 
gát egy tisztviselő, mert elhagy- 
ta a felesége. Bukarestból jelen- 
tik: Nagel Mihályt, a bukaresti köz- 
uti vasut tisztviselőjét tegnap este 
eszméletlen állapotban találták meg 

szobájában cselédei. Rögtön orvost 
hivtak hozzá, aki megállapitotta, 
hogy a tisztviselő strichninnel meg 
mérgezte magát. Kórházba szálli- 
tották, ahol kétórai kinlódás után 
meghalt. Iróasztala fiókjában egy 
levelet találtak, amelyben bejelen- 
tette, hogy megválik az élettől, 
mert felesége hütlen lett hozzá és 
elhagyta. 

Tisztek és bárszemélyzet vé- 
res verekedése Bukarestben. 
Bukarestből jelentik: A Catton- 
barban hatalmas botrány játszódott 
le. A lokálba este három ittas ur 
állitott be, egy főhadnagy és két 
civil, akikről később kiderült, hogy 
szintén katonatisztek. Miután a he- 

rtént Ilyiség tömve volt vendégekkel, a 
elen- bar igazgatója nem akart helyet 
, ke- adni az ittas vendégeknek. Ezek 

nem akartak elmenni és előbb szó- 
váltás, majd verekedes kezdődött, 
melynek során ugy a barigazgató, 
mint két katonatiszt megsérült. 
A botrányos verekedés ügyében a 
bolgári és katonai hatóságok vizs- 
g álatot inditottak. 

Erdélyben elsőnek berende- 

(Kolvesvár.) A kolozsvári vizmü- 
veknél Savu volt igazgató feljelen- 
tésével megkezdődött a purifikációs 
munka. Savut - mint ismeretes - 
2 millió lej elsikkasztásával vádol- 
ják és most készitette el ellene a 
vádiratot a vizsgálóbiró. Savu után 
a vizmüvek főkönyvelőjére került a 
sor, akiről kiderült hogy többszáz 1 

MAr viác 

7 ömi visszuéjés ügyében nyomozmik 
városi vizműveknől 

ezer lej értékü hamis nyugtát ho- 
zott forgalomba. Orosz vizvezetéki 
igazgató most egy ujabb visszaélést 
fedezett fel, amelynek ügyében szi- 
goru vizsgálat folyik. Az ujabban 
felfedezett visszaélésnek egy elbo- 
csájtott tisztviselő az elkövetője, 
akinek letartóztatása napok kérdése. 

Dakiumiárgyalásokal kedem 
isméf a Magyar Dári a Nem- 

zefi-Paraszípárífal 

Anitólag a liberálisok is fárgyalnak a kormány- 
páríffial - A politikamenfes polgári blokk érfe- 

kezleféf nagy érdeklődés előzi meg 

(Kolozsvár.) A közeledő községi 
választásokra irányuló paktumtár- 
gyalások folynak a különböző poli- 
tikai alakulatok között. A nemzeti 
parasztpárt és a Magyar Párt tár- 
gyalásai - mint ismeretes, - egy- 
izben megszakadtak már, mert a 
kormánypárt nem volt hajlandó tel- 
jesiteni - a szerinte tulzott - ki- 
vánságait. A Magyar Párt ezekután 
a szociáldemokrata párttal kötött 
választási egyezményt. 

Mint beavatott helyről értesülünk, 
a Magyar Párt a kolozsvári válasz- 
tásokat illetőleg ujabb paktumtár- 
gyalásokat kezdett a nemzeti pa- 
rasztpárttal, amelyek jelenleg még 
folyamatban vannak. A paktumtár- 
gyalásokról a tárgyaló felek eddig 
nem adtak semmiféle felvilágositást. 
A Magyar Párt paktumtárgyalá- 

saival egyidejüleg olyan hirek ter- 

jedtek el, hogy liberális részről is 
paktumtárgyalásokat kezdtek a ko- 
lozsvári választásokat illetőleg a 
kormánypárttal és a paktumtárgya- 
lásoknak az lenne a célja, hogy 
meggátolják a városi tanácsban a 
kisebbségek esetleges tulsulyba való 
jutását. Kormánypárti körökben cá- 
folják a liberálisokkal való tárgya- 
lások hirét. 

A községi választásokra a poli- 
tikamentes polgári block is erősen 
készülődik és eddigi választási pro- 
pagandájának eredménye kezd már 
mutatkozni a tömegek körében. Ez 
az alakulat január 26 ra hivta össze 
százas bizottságát, amely délelőtt 
11 órakor tartja meg üléseit a ke- 
reskedelmi és iparkamara nagyter- 
mében. A százasbizottság ülése elé 
nagy érdeklődéssel néznek. 

Agyonszurt egy nyolcgyerekes család- 
upátafeleségét hántalmuzó részeg féri 

(Torda.) Megdöbbentő tragédia 
játszódott le az Abrud melletti Corna 
községben. Plesa Jon gazdálkodó, 
ki brutalitásáról volt hirhedt a bé- 
kés román községben, részegen ér- 
kezett haza Abrudról. A részeg em- 
ber nekitámadt feleségének és egy 
hatalmas bunkósbottal verni kezdte. 

Plesané j jkiáltásaira figyelmes 
lett a szomszédban lakó Cámpian 
Gheorghe és az 2 asszony semitségére 

sietett. A részeg ember tehetetlen 
dühében most már szomszédjának 
támadt és felkapva az asztalról a 
kenyérvágó kést, markolatig Caám- 
pian mellébe döfte azt. Cámpian 
rögtön összeesett és kórházba szál- 
litása közben kiszenvedett. A sze- 
rencsétlen ember nyolc gyereket 
hagyott árván. A gyilkost a csend- 
őrség letartóztatta. 

Annyian jelentkeziek Koloss- 
pvárf az adóbevallással, 6500 
elfogyiak már a bevallási ivek 

Nagy folongásra van kilátás az adóbivatalokban 

(Kolozsvár.) A drákói szigoruságu 
uj adotörvény miatt Kolozsvár la- 
kossága igyekszik eleget tenni adó- 
bevallási kötelezettségének. A pénz- 
ügyigazgatóságot, - ahol az adó- 
bevallási ivek kaphatók, - töme- 
gesen keresik fel az érdekeltek 
blankettákért, azonban az utóbbi 

napokban abban a meglepetésben 
volt részük, hogy a pénzügyigazga- 
tóságnál 

az 5 ős számu, glebális adó beval- 
lására szolgáló adéivek ellogytak. 

A pénzügyigazgatóságtól nyert ér- 
tesülésünk szerint a pénzügyminisz- ogy ügyelt rendezhesse. 
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térium nem küldött elegendő blan- 
kettát, noha a pénzügyigazgatóság 
a minisztérlumban ezt már többször 
megsürgette. 

Az adóblankettáknak ez a hiánya 
kellemetlenül érinti az adófizető 
polgárságot, 

minthogy az adóvallomási ívek csak 
január 31-ig adhatók be és ezek 
beadására csak nagyon rövid idő 

log rendelkezésre állani, 

ha ezek a blanketták csak napok 
mulva érkeznek meg. Miután min- 
denki igyekszik eleget tenni ezen 
kötelezettségének, az elkövetkező 
napokban oly nagy tolongás lesz 
az adóvallomási iveket átvevő hiva- 
talok előtt, hogy órákig kell majd 
ott ácsorognia annak, aki ezen kö- 
telezettségének eleget akar tenni. 

Nagyon megnyugtató volna, ha a 
pénzügyigazgatóság vagy szapori- 
taná az adóbevallási iveket átvevő 
hivatalok számát, vagy pedig az 
adóbevallások beadásának határide- 
jét meghosszabbitanák, tekintettel 
arra, hogy 

a késedelmességnek ezuftal maga a 
pénzügyminisztérium az oka, 

mert nem látta el Kolozsvárt meg- 
felelő mennyiségü adóbevallásinyom- 
tatvánnyal. 

A rendőrség hirei. A Monos- 
toriuti 6. szám alatt ismeretlen tet- 
tesek feltörték Csávási Gyula la- 
kását, ahonnan 60.000 lej értékü 
ékszert loptak el. - A Pap-utcában 
egy cipészmühelyt akartak feltörni, 
azonban rajtuk ütöttek a betörökön. 

rTáncestély. A kolozsvári Somé- 
rok vasárnap január 26-án délután 
a Calea Victoriei 99. szám alatti 
otthonukban táncestélyt rendeznek. 
Belépés dijtalan. A zenét a hires 
Marion jazz-zenekara szolgáltatja. 

Emberi láb a patakban. Zág- 
rábból jelentik: A Banjaluka köze- 
lében lévő Crkvenc község közelé- 
ben az ott folyó patakocska egy 
emberi láhbat vetett partra. A patak 
mentét gondosan átkutatták, de a 
hulla többi részét nem tudták meg- 
találni s igy eleinte azt sem tudták 
megállapitani, hogy büntény tör- 
ténte, vagy sem. A csendőrség 
nyomban erélyes nyomozást inditott 
a rejtélyes emberi láb ügyében, 
végre is azonban megfejtést nyert 
a titok olyanképen, hogy a láb a 
banjalukai kórház sebészeti osztá- 
lyáról került a patakba. A kórház 
egyik betegén amputációt hajtottak 
végre és a segédszemélyzet a le- 
vágott emberi lábat a többi hulla- 
dékkal együtt a kórház épülete mel- 
letti patakba dobta, amelynek vize 
magával sodorta a lábat. 

Fizetésképtelenséget jelentett 
Schwimmerdési üvegkereskedő. 
Désről jelentik: Schwimmer Ernő 
üvegkereskedő fizetésképtelenséget 
jelentett. A 30 éves multtal ren- 
delkező cég összeomlása nagy fel- 
tünést keltett, mert a cég egyike 
volt a legszolidabb bázisokon dol- 
gozó üzleteknek. A hitelezők -ér- 
tesüléseink szerint - megpróbálják 
a céget talpraállitani és hosszabb 
moratórtum megadásával akarnak 
módot adni a cégtulajdonosnak, 

I. §. 113. - Apám 
9 felv. vigjáték 

Főszerepben: 
Reginald Denny E Lilian Gish 

Előjáték: Semmiramide Simph. koncert 

II. Csavargók királya 
Harry Piel-lel, 

I. Becsűlefes gazember 
Dráma. Főszereplő Petrovics Szvetiszláv 

I. Jazz-bercegnő 
Vigjáték. Főszereplő Lya Mara 

Előadás 3 és fél 6 órakor 

leégy jó mindhalália 
Móriez Zsigmond legujabb őriási sikert 

ara ott darabja 

Előadás este 8 és háromnegyed órakor 

Edison Erdélyben elsőnek berande Magyar Szinhaáz OperaesN. Szmmh. 

Nagy premier! 3 órás előadás 19 felv. Mozielőadás, Kettős műsor. Szinielőadás Szerdán, jan. 22 én 
Jean Athanasiu vendégjátékával 
Mossini Egiízio vezénylelével 

Boris Gudono 
Opera 8 felvonásban 

Este fél 9 órakor 
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Fogadjunk,.. 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, ho- 
gyan van az, hogy mi sehol sem lát- 
juk azokat a csodás jóléteket, ame- 
lyeket politikusaink kortesbeszédeikben 
beigértek. 
- Négze, ezzel ugy vagyunk, mint 

az egyszeri házasulandó, aki elment 
a házasságközvelitőhöz és megkérdezte: 

,Mi lett azzal a gyönyörü dusgaz- 
dag leánnyal, akit nekem megigért 2" 

,Ja, - felelte a házasságközvetitő, 
- azt én magam vettem el." 
- Szóval ezért megy jól a poli- 

tikusoknak ? 
Természetesen. Mit gondol, 

hogy azzal fognak törődni, hogy ma- 
gának menjen jól ? 
- Na és mi van a hires takaré- 

kossággal, amit annyira kivánt a 
kormánytól a közvélmény ? 
- Papucs ur elmondotta a fele- 

ségének, hogy milyen szép dolog a 
takarékossáy. Másnap kérdezte tőle 
valaki a kávéházban : 
„Na lett valami eredménye a ta- 

karékossági elméletednek ? 
,Hogyne, - mondta keserüen Pa- 

pucs ur, - nem szabad többet dohá- 
nyoznom.' 
- CGondolja, hogy mi velünk is 

igy csinált a pénzügyminiszter ? 
- Igen. Addig hangoztattuk a ta- 

karékosságot, mig a felemelt adókkal 
rászoktattak bennünket és cigaretta 
helyett a fogunk szivásánál mara- 
dunk. 

APRÓHIRDETÉSEK 
28 lejért 1 liter tiszla, prima bor kap- 

ható Strada S guna (Bartha Miklós-utca) 
2. alatt, az udvarban, Demeter-pince. 

Reth cipész (Unió-u. 9.) hó- és sár- 
cipőket is javit. 

Mit Kkell tudmi? Orvosi tanácsadó 
mindenkinek, irta és megküldi 12 lei bé- 
lyeg ellenében dr. Goldberger Ede bőr- 
gyógyász, v. kórházi főorvos. Cluj, Strada 
Saguna 5. 

Tűzifa! 
1 öl I-a fa házhoz szállitva - 1580 . 
La bükk apritva házhoz szállitva n00 K. 
II-a osztályu ugyanez 95 . 
ersechkovits-fatelep, Calea Lungá 
No. 1. C. F. R. Átelier mellett. Telefon 9 66. 

Tordán Rákócziut 74. sz. alatt egy 
borbélyüzlet sürgősen eladó. 

Miadó ház és egyholdas telek, elcsó 
áron, üziethelyiséggel Cim a kiadóban. 

Hmiadó vivófelszerelés, tizenkétszemélyes 
porcellánkészlet, antik asztalok, kötött asz- 
talteritő, congrée függöny, képek, mosdó, 
consol tükör, diványpárna, antik ágy. - 
Értekezhetni Calea victoriei 1., földszint, 
ügyvédi iroda. 

védekezzék az elhizás ellen! 
Hogyan ? Megmondja a „Ne koplalj, de légy 
karcsu" cimű illusztrált füzet. 62 lei, - 

Szépség-Ifjuság" ára 84 lei. Bélyegben 
küldheti Lepage-hecz, Cluj. 

Mereskedelmit végzett lány, irodai 
gyakorlattal, állást keres. Gépirást tud. Cim 
a kiadóban. 

Masznált kékitősüvegelket kisebb- 
nagyobb mennyiségben vásárolunk. Luxor- 
gyer. Str. Avram lancu (volt Pe:őfi-u.) 18. 
udvarban hátul. 

1 pár lakk cipőfelsőrész találtatott a 
Főtér sarkán. Igazolt tulajdonosa átveheti 
a Lyceum-nyomdában. 

HMadady-cégnél mindenkor a legjobb 

zlésü férfidivat-áruk! Piata Unirii 15. 

kommunista bünperét tárgyalta s a 
közönség soraiban erre az alkalomra 
nagyszámu kommunista vonult be 
a tárgyalóterembe. A kommunisták 
a tárgyalás megkezdése előtt olyan 
lármát csaptak, hogy a biróság 
kisebb terembe volt kénytelen át- 
tenni a bünper tárgyalását. Ez a 
módszer azonban nem mutatkozott 
elég hathatósnak, mert a rendbon- 
tók a tárgyalás megkezdését itt is 
megakadályozták. Tumultuózus je- 
lenetek játszódtak le s a per vád- 

MAI VILÁG 

róság kénytelen volt rendőrségi kar- 
hatalom kirendelését kérni annál is 
inkább, mert a törvényszék épülete 
előtt tüntető kommunisták tömege 
verődött össze, akik az épületbe 
akartak hatolni. A rendőrség nagy 
apparátussal vonult fel, a tüntető- 
ket a törvényszék épületéből eltá- 
volitotta, a tömeget szétszórta és a 
törvényszék épülete előtt kordont 
vont. A biróság öt kommunistát a 
mai per vádlottai közül 4A-18 hó- 

lényi-utca) Telefon: 

lottjai is ellenszegültek a tárgyalást 

vegye meg! 

napi börtönbüntetésre itélt. 

Az összes hirlapelárusitó helyeken kapható 

Az uj adótörvény 
Magyar forditásban tartalmazza: 

Az egyenesadó-förvény módo
siftásái 

Az uj fényüzési és forgalmiadó- 
förvényi a fáblászafolikal 

Az adófizetés alol paló kibuvás 
megakadályozásáról szóló förvényé 

Azz adóvallomások kifölfésére és be- 
nyujiására vonaikoszó pénezügy- 

miniszferi rendelefei. 

Ára 20 lei 
Minden adófizefő sajáif érdekében 

divat Kezimunka, kötött és szó- 
vöttáru, harisnya, esipke férfi divat 

Szabó Jenó avatkalon 
legességek 

nagyáruháza, Calea Regele 
Ferdinand 5. (volt Wesse- 

479. 

kötött és szö- 
Bleati vött áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Főtéri8 

különle- 
gességek nagyáruháza. Cal. 

Reg. Ferd. 11 (v. Wesse- 
lényi-u.) Telefon: 9-57. 

Sipos Jenő 
kötöttáru, harisnya, kez- 
tyü, csipke, szallag és rő- 
vidáru, Cajea Regele Fer- 
dinand 8. (v. Wesselényi-u.) 

Poszler divatcsarnoká- 
ban Reg. Ferd. 

2/a. (Wesselényi-u.) szerez. 
het belegolcsóbbanminden- 
féle női és férfidivatcikket. 

zeimner ői felöltök 
- és ruhák 

áruháza. Cal. Regele Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

szűrmeáruk 

GopDelin" kKezi- 
munka 

rövidáru, harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 8. (v. 
Wesselényi u.) Telefon 5-86. 

Konyhafelszerelési cik- 

kek, edények, üvegáruk 

Moskoviis és Társa Koyn 

Izrael Józsei szücs Str. 
. Victoriei 

2Z(Kossuth L-u.) Telei. 2-85. 

relési cikkek, üveg és por- 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben, 

Kérem, 
ne fépedjen! 

0 szücs- Nagy József zües 
divatterme Főtér 10. szám. 

Mártonffy Iesi- 
pérek és Társa 
szőrmeáru és női szövet 

kabátáruháza, Piata Unirii 
(Főötér) 20. Telefon: 10-25 Memorandului 4. Telef. 111 

] Fahereskedők ] 
Olcsó fűszifa 
beszerzési forrás. Tűmzifát 
vagon és öl-tételben, vala- 
mint apritva legolcsóbb ár- 
banszállitunk. Megrendelési 
iroda: „Eransilvania 
Depsozit de Lemnmne si 
Meterialede Constructii Str 

Neumana M. ,tóda 
háza. Uri szabóság. Piata 

Unirii (Főtér) 14. 

mek ruharaktár. 

(Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

Drogueriák 

ria és illatszertár. P. Unizii 

Knyv a8 
papirkereskndők 

kedése, antiguariuma és 

könyv, 
Lepage zenemé, 
kotta), papir, irószer, rajz- 
müszer stb. áruház. Nyom- 

jegyzékeket. 

Legszebb 
mesés és képeskönyvek, 

völgyi-albumok legol- 
csóbban KIRÁLY 
JÁNOS könyv-zenemü- 
kereskedésében. P. Unirii. 

utóda 

Géza. Kész férfiruhák áru- 

Páruiiun hetrányt renteziek a hommunistá , 
(Breslau.) A törvényszék ma öt : vezető elnök intézkedéseinek. A bi- 

Katzés Fia Készféri 
és gyer- 

Mérték 
utáni szabóság. Piata Unirii 

Rózsa M-Royal- 
rouge- 

iFőtér) 23. Telefoen: 7-91i. 

Keszey Alberi pelnyys 

nyomdai munkák felvételi 
helye, Piata Unirii (Főtér) i. 

dai- és kiadóvállalat. Kérjen 

Bárd-, Nádor- és Rózsa- 

Cluj-Kolozsvár, január 28. 

SZINHAZ epege kenz 

szINÁZIIROnAHIRE 
Ma is, holnap esfe is: Légy jó mind- 
halálig. Az idei évad egyik leg- 
nagyobb sikerévé nőtt a „Légy jó 
mindhalálig", Móricz Zsigmond leg- 
ujabb, óriási hatásu szindarabja. A 
felvonásközöket valósággal áttap- 
solják s Nyilas Misi alakitójának, 
Török Erzsinek 25-830 szor kellett 
a tapsokra a függöny előtt meg- 
jelennie. Ma este harmadszor, hol- 
nap negyedszer adják a „Légy jó 
mindhalálig--ot s akik még nem 
látták, siessenek jegyet biztositani 
maguknak, mert a tömeges jegyelő- 
vételből itélve, mind a két estén 
zsufolt nézőtér előtt fog lefolyni az 
előadás. 

Temmy és Társa - Diákszerelem - 
Szökik az asszony. Az idei évad há- 
rom legragyogóbb, legnagyobb si- 
kerü operette-ujdonsága szerepel e 
hét műsorán három egymásutáni 
napon. Pénteken délután 6 órakor 
és szombaton este 9 órakor a Tommy 
és Társá'.t adják, pénteken este 9 
órakor a „Diákszerelem" cimü 12 
képből álló sport operette, revü-uj- 
donságot, vasárnap este 9 órakor 
pedig a „Szökik az asszony'-t. Mind 
a három előadást bérletszünetben 
tartják meg. 

Flandriában a helyzet 
változatlan 

A Magyar Szinkáz grandiózus 
Him-afirakciója 

Nem szabad elfelejteni, hogy pén- 
teken kezdik vetiteni a Magyar Szin- 
házban minden idők egyik leghatal- 
masabb film-attrakcióját. Cime: 
„Flandriában a helyzet változatlan." 
A „Flandriában a helyzet válto- 

zatlan" látható a Magyar Szinház- 
ban: pénteken (félhárom és félöt 
órakor), szombaton (negyedhat és 7 
órakor) és vasárnap (5 és 7 órakor.) 

Pénteken délelőtt 11 órakor: A va- 
rázsló - Wegenerrel és Pelrovics Sve- 
tislávval. Matiné lesz délelőtt 11 óra- 
kor a Magyar Szinházban. A va- 
rázsló cimü rejtelmes, titokzatos 
nagy filmujdonságot vetitik, a fő- 
szerepben Paul Wegener és Petro- 
vics Svetislávval. Helyárak, mint 
rendesen: 30, 20 és 10 lej. 

Tempó Harold! 
Kolozsváron utoljára 
Van még valaki Kolozsváron, aki 

nem látta Harold Lloyd legbrillián- 
sabb alakitását a „Tempó Harold!'- 
ban? 
Ha igen, az siessen a Magyar 

Szinházba, mert holnap utoljára lát- 
ható Kolozsváron ez a ragyogó film- 
ujdonság. Előadások: 3, 5 és 7óra- 
kor. Helyárak: 30, 20 és 10 lej. 

HETI MŰSOR 
Szerdán este 3/4 9-kor: Légy jó mindhalác 

lig. Ujdonság 8-adszor: Napi bérlet 
26 szám, „A". Sszám: 185. 

Csütörtökön este 8/a4 9-kor: Légy jó mind- 
halálig. Ujdonság 4-edszer. Napi bér- 
let 26 szám, B. Sszám: 186. 

Pénteken d. u. fél 3-kor film ujdonság: 
Flandriában a helyzet változatlan- 
(Válasz Remaraue hires könyvére. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MŰSORA: 
Szerdán 3 és fél 6 órakor: I. Becsületes 

gazember. Hatalmas dráma, Petrovics 
Svetislav leghiresebb alakitásával. 
II. Jazzhercegnő. 8 felvonásos vig- 
játák, a főszerepbpen Lya Maraval. 

telyárak: 30, 20, 10 lei. 
Felelős szerkesztő: 

Tip. .LYCEUM"-nyomda - Turós Lajog - Clul, Str. Regina Maria 12. - Teleton: 11-45. 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 


